

市城市亮化照明服务中心：

扮靓城市街巷 传递新春暖意

本报讯(记者葛洋)春启新程,福至万家。随着春节临近,为营造浓郁年俗氛围、提升城市颜值、传递节日温情,近日,三门峡市城市亮化照明服务中心提前谋划、精准发力,在市区崤山路、河堤北路两条重点路段的行道树上集中悬挂大红灯笼,以满目中国红扮靓街巷,为即将到来的新春佳节注入浓厚的喜庆气氛。

行道树是城市的“绿色脉络”,也是

节日氛围营造的重要载体。此次灯笼悬挂工作,市城市亮化照明服务中心结合崤山路、河堤北路的道路风貌与行道树长势,科学规划悬挂点位,力求使灯笼与枝叶相映成趣、与周边环境和谐统一,最大化展现节日美感。施工期间,工作人员分工协作,将一个个大红灯笼仔细固定在行道树枝干上。从灯笼间距调整到悬挂角度校准,工作人员对每一个细节都精益求精,确保灯笼挂牢

固、造型整齐、美观大方。据了解,本次春节氛围营造工作共在两条路段悬挂大红灯笼3000个。一串串火红的灯笼缀满枝头,成为城市中最亮眼的风景线。白天里,朱红的灯笼随风轻摇,与街道建筑、过往行人互动交融,处处洋溢着团圆喜庆的年味;夜幕降临,暖黄灯光映衬着灯笼,更显温馨祥和,为市民夜晚出行增添了融融暖意。

此次行道树灯笼悬挂工作,是市

城市亮化照明服务中心践行民生初心、营造春节氛围的具体举措,既让传统年俗在新时代焕发新活力,也进一步提升了市民的幸福感和归属感。在接下来的工作中,该中心将持续加强对灯笼及周边照明设施的巡查维护,及时排查安全隐患,确保灯笼在整个春节假期安全稳定点亮,让广大市民在喜庆祥和的环境中欢度新春,共启马年美好新征程。

新春走基层

9岁“福娃”笑对病痛 新年期盼重返校园

本报记者 单义杰

命运以病痛为序,他却以笑容作答。今年9岁的“福娃”小祥(化名),自降生便与病魔相伴,而三门峡市社会福利院的悉心守护,让他在磨难中向阳生长。春节渐近,能够重返校园与伙伴们一同欢笑奔跑,便是这个爱笑的孩子心底最纯粹的愿望。

小祥出生于2016年,命运自他呱呱坠地起便开启了“困难模式”。出生不久,他就被确诊为先天性肛门闭锁、新生儿败血症等多种病症,漫漫求医路满是艰辛与波折。幸而,市社会福利院向他敞开怀抱,成了他最安稳的港湾。

这些年,市社会福利院的工作人员把小祥当成自己的孩子照料,为他联系医院时,一遍遍对接病情;安排治疗时,全程守护病床边;日常护理细致用心,帮他整理衣物、擦拭身体;察觉到他情绪低落时,工作人员又耐心坐在床边陪他说话,疏导心情。每一个环节都饱含关爱,让小祥即便常年与病痛为伴,也总能感受到家的温暖。对小祥来说,这些默默付出的工作人员,早已是他生命里最亲的家人。

在上海儿童医学中心做完肛门成形术后,小祥终于迎来一段快乐时光。他走进特殊教育学校,聪明又活泼的他爱跑爱跳、喜欢唱歌跳舞,不仅把自己的生活打理得井井有条,还能和同学们好好相处,把快乐传递给身边的人。

可这样平静快乐的生活

在2025年9月的一天被突然打破。那天小祥突然腹痛、呕吐,精神状态越来越差,被紧急送医后,确诊为小肠穿孔、粘连性肠梗阻等多种危重疾病。

如今的小祥,大部分时间都得躺在床上,右侧肢体活动不便,再也不能像从前那样在阳光下奔跑跳跃。小祥的医疗开支每个月近4000元,但市社会福利院从来没有一丝放弃的念头,始终倾尽全力为他医治。

面对繁复的治疗,小祥很少哭闹,反而常常主动露出笑容,用稚嫩的声音安慰焦虑的工作人员:“阿姨,我不疼。”偶尔听到手机里的音乐,他还会跟着轻轻哼唱。这份超出年龄的乐观与坚强,让医护人员和市社会福利院工作人员都深受触动。

新春的脚步越来越近,当被问到新年愿望时,小祥没有提玩具,也没有说零食,只是认真地说:“我想回到学校,和小伙伴们一起学习、一起玩。”这个纯粹又简单的愿望,藏着他对于幸福童年最真切的渴望。

时光流转,小祥在病痛中慢慢长大,在磨难里愈发坚强,他的笑容是困境中最动人的光芒,他的愿望是对生命最真挚的渴求。市社会福利院的悉心守护,更是“为民爱民”初心的真实写照。愿新的一年里,这个爱笑的孩子能早日战胜病魔,重返校园,在阳光下自由奔跑,实现那个藏在笑容里的美好心愿。

在上海儿童医学中心做完肛门成形术后,小祥终于迎来一段快乐时光。他走进特殊教育学校,聪明又活泼的他爱跑爱跳、喜欢唱歌跳舞,不仅把自己的生活打理得井井有条,还能和同学们好好相处,把快乐传递给身边的人。

可这样平静快乐的生活

在2025年9月的一天被突然打破。那天小祥突然腹痛、呕吐,精神状态越来越差,被紧急送医后,确诊为小肠穿孔、粘连性肠梗阻等多种危重疾病。

如今的小祥,大部分时间都得躺在床上,右侧肢体活动不便,再也不能像从前那样在阳光下奔跑跳跃。小祥的医疗开支每个月近4000元,但市社会福利院从来没有一丝放弃的念头,始终倾尽全力为他医治。

面对繁复的治疗,小祥很少哭闹,反而常常主动露出笑容,用稚嫩的声音安慰焦虑的工作人员:“阿姨,我不疼。”偶尔听到手机里的音乐,他还会跟着轻轻哼唱。这份超出年龄的乐观与坚强,让医护人员和市社会福利院工作人员都深受触动。

新春的脚步越来越近,当被问到新年愿望时,小祥没有提玩具,也没有说零食,只是认真地说:“我想回到学校,和小伙伴们一起学习、一起玩。”这个纯粹又简单的愿望,藏着他对于幸福童年最真切的渴望。

时光流转,小祥在病痛中慢慢长大,在磨难里愈发坚强,他的笑容是困境中最动人的光芒,他的愿望是对生命最真挚的渴求。市社会福利院的悉心守护,更是“为民爱民”初心的真实写照。愿新的一年里,这个爱笑的孩子能早日战胜病魔,重返校园,在阳光下自由奔跑,实现那个藏在笑容里的美好心愿。

你说我说

自强自立的典范

胡文超

近日,广州一名初二学生的背影图片在网络上火了,得到了大量点赞。这名14岁少年何梓睿穿着校服独自站在地铁站,拉着拉杆箱,背着“小小山”般的行李,被褥、蚊帐、运动鞋、拖鞋都被绑在背上的双肩包上,这张背影照被乘客拍下,在网络上迅速传开。

何梓睿是住宿生,这次寒假回家没有让父母接送,而是选择独自乘地铁回家,只让父亲在终点站迎接。他不仅勇于独自承担,而且有很强的规划和实践能力,提前在家用绳子模拟过如何打包和固定行李,最终他将重物放入行李箱,轻物如被子、蚊帐用绳子缠绕捆绑,绳索穿过书包肩带形成闭合回路,通过拉紧实现整体稳固,一次性扛起了“全副家当”。这一幕看似平常,却触动了无数人——在家庭教育普遍



灯笼高挂添年味

连日来,三门峡经济开发区工作人员在陕州公园道路两侧行道树悬挂彩灯,扮靓街区,营造出喜庆祥和的新春氛围。

本报记者 张明 摄

AI打开2026年新春消费新空间

新华社记者 吴雨

近日,阿里巴巴旗下的千问APP宣布投入30亿元启动“春节请客计划”,联合淘宝内购、飞猪、大麦、盒马、天猫超市、支付宝等阿里生态业务,发放现金红包、提供免单机会。

“千问APP希望通过真金白银的投入,培养用户‘有事找AI’的习惯。”千问产品负责人郑嗣寿表示,用户不再需要在多个手机应用之间反复跳转,只需向AI表达意图,即可完成从决策到履约的全过程,带来AI时代的全新消费体验。

不久前,腾讯也上线了春节活动,用户上元宝APP可分10亿元现金红包;百度宣布,自1月26日至3月12日,用户在百度APP使用文心助手,有机会瓜分5亿元现金红包。

开启AI红包大战、发放新春消费券、直播间里办“新春大集”……2026年春节来临之际,多家互联网平台已经开启消费预热模式。

互联网公司在春节扎堆营销自家AI的背后,不仅只是在争夺超级流量入口,更是看中了可供挖掘的消费潜力。

借助提前预见的能力,人工智能技术正在消费领域唤醒需求:空调小程序根据近期用电峰值和PM_{2.5}数据,提醒用户下单滤芯并预约上门更换;手机应用可估算食物成分、同步外卖订单生成热量账本,推荐用户个性化减脂外卖订单;规划好前往滑雪场的自驾路线后,相关平台开始推荐沿途餐厅、雪具租赁、景区门票……

“在AI技术的支持下,平台和产品变得更懂消费者。这不再是简单的‘猜你喜欢’,而是‘懂你需要’,将消费起点从用户的需清单,前置到了由AI判定的生活场景本身。”淘天集团研究中心主任徐飞说。

AI不仅在深度挖掘消费需求,更在助力消费决策。

近日,在小米集团与蚂蚁集团的联手合作下,

京东科技携手智能眼镜品牌乐奇,已推动AI眼镜购物应用落地。

“看一眼”“说一句”即可下单的背后,是AI从“意图理解”到“服务执行”的跨越,具备了在真实世界中的行动和决策能力。

技术创新正在激发新的消费需求,AI相关的家电和3C产品正在成为新的消费亮点。”京东集团CEO许冉说。

据介绍,2025年京东平台上智能产品销量同比增长超两倍,2026京东年货节1月23日开始以来,AI相关产品的搜索量持续增长。

2025年8月,国务院印发的《关于深入实施“人工智能+”行动的意见》对外发布,明确部署了“人工智能+”消费提质等重点行动。

意见提出,推动智能终端“万物智联”,培育智能产品生态,大力发展智能网联汽车、人工智能手机和电脑、智能机器人、智能家居、智能穿戴等新一代智能终端,打造一体化全场景覆盖的智能交互环境。

中金公司2026年展望报告指出,消费电子的“端侧AI时代”已经来临,硬件创新呈现“百花齐放”之势,2026年有望成为AI消费终端大规模普及的关键年份。

AI火热促消费的背后,离不开算力的强力支撑。阿里云基础设施“春节护航”项目负责人邓晓林表示,为从容面对千问极可能出现的即时流量洪峰,阿里云已准备充足且弹性的AI算力,全力保障千问在春节期间的稳定运行。

专家表示,春节消费高峰期,AI数字人直播、消费券精准推送,AI交互咨询等场景的并发请求呈指数级增长,对算力的承载能力、响应速度提出了更高要求,需要不断增强AI算力建设,降低商家的经营成本,提升消费者的消费体验。

(新华社北京2月3日电)

热线 回复



热线电话: 13939804222

这个公益托班还能报名吗?

市民杨女士:我是三门峡市现代服务业开发区鸿润城小区居民,听邻居说临湖社区有公益托班,请问还能报名吗?怎么报名?

临湖助学志愿服务队:结合三门峡市2026年中小学寒假安排,我们特发起寒假“伙伴计划”公益作业托管班,陕州区甘棠街道临湖社区辖区内小学一至六年级,初中一至二年级学生皆可报名,优先面向新就业群体子女、双职工家庭及困境家庭学生。报名时间为1月27日至2月6日的工作日14:30—17:30;服务时间为2月3日至3月4日(每日8:30—11:30,14:30—17:00,周末及法定节假日休息)。报名咨询电话:19603980400。

这场招聘会什么时候召开?

市民刘先生:我是湖滨区居民,刚从外地务工回来,想在三门峡本地或就近地区找份工作,请问近期有招聘会吗?具体情况是怎样的?

湖滨区人力资源和社会保障局:为集中做好困难群体就业兜底帮扶,促进农村劳动力就业增收,三门峡市2026年春风行动暨就业援助季专场招聘会拟于2月25日(农历正月初九)9:00—12:00在湖滨区湖滨广场举行。服务对象一方面为有就业创业意愿的农村劳动者,包括拟外出务工和就近就业创业的农民工,特别是防止返贫致贫对象、农村低收入人口等;登记失业人员,特别是就业困难人员、零就业家庭成员;灵活就业人员,特别是零工群体。服务对象另一方面为有用工需求的用人单位,特别是重点产业链、民生保供、中小微企业和城乡基层单位。

陕州灯会什么时候开始?

网友“清风”:我是郑州人,在网上看到近期三门峡陕州地坑院景区有灯会,请问灯会什么时候开始?

陕州地坑院景区:2026年陕州灯会将于2月6日开启,并持续至3月8日,欢迎各地游客前来观赏体验。

(本期值班记者 王梦)

春打“六九”头 三门峡大地春意萌动

本报记者(记者葛洋)

的蔬菜大棚里,菜农们正精心管护着黄瓜、西红柿等作物,确保早春蔬菜按时上市。陕州区张汴乡的果园中,果农们抢抓农时进行春季修剪,为今年的丰产打下基础。针对春季农业生产,市农业农村部门已组织农技人员深入一线,开展技术指导与服务,助力春耕备耕有序进行。

春的气息,最先显露在枝头与湖畔。市人民公园内,几株红梅悄然吐蕊,与嫩黄的迎春花相映成趣,引得市民驻足流连。在天鹅湖国家城市湿地公园,上方只洁白的天鹅依然是这个季节最动人的主角,它们在逐渐解冻的湖面上悠然游弋,勾勒出灵动的早春图景。黄河湿地国家级自然保护区三门峡管理处观测,今冬前来源越冬的白天鹅数量持续保持高位,预计将在3月中下旬展开。

连日来,暖阳和煦,市民们纷纷走向户外,感受春日美好。市区涧河公园里,孩子们奔跑放飞风筝;广场上,老人们舒展筋骨,锻炼身体。市区各大文化场馆与商圈也洋溢着节日氛围,非遗展示、民俗展演等活动吸引众多市民参与,延续了“白天鹅旅游季”以来浓厚的城市文化气息。

春回大地,万象更新。从自然生态的蓬勃律动,到田间地头的辛勤耕耘,再到街头巷尾的欢声笑语,三门峡正以昂扬的姿态,拥抱春天,开启充满希望的新篇章。

一年之计在于春,田间地头已是一派繁忙。在灵宝市函谷关镇

本报讯(记者葛洋)是二十四节气之首的立春。今年立春正值“六九”第一天,生动应验了“春打六九头”的古老民谚。随着气温逐步回升,晴朗天气处处生机涌动,黄河之滨、公园绿地、乡村田间,一幅幅春意盎然的画卷正徐徐展开。

春的气息,最先显露在枝头与湖畔。市人民公园内,几株红梅悄然吐蕊,与嫩黄的迎春花相映成趣,引得市民驻足流连。在天鹅湖国家城市湿地公园,上方只洁白的天鹅依然是这个季节最动人的主角,它们在逐渐解冻的湖面上悠然游弋,勾勒出灵动的早春图景。黄河湿地国家级自然保护区三门峡管理处观测,今冬前来源越冬的白天鹅数量持续保持高位,预计将在3月中下旬展开。

一年之计在于春,田间地头已是一派繁忙。在灵宝市函谷关镇

培训期间,全体学员展现出高度的学习热情与严谨的求学态度,认真聆听授课内容,紧盯示范动作细节,课后主动就技术难点向授课老师请教,学员之间相互切磋交流、分享学习心得,形成了比学赶超的良好氛围。

本次培训班由三门峡市体育局主办、三门峡市社会体育指导员协会具体承办,培训对象覆盖全市8个县(市、区),共择优遴选80名基层社会体育指导员及太极拳健身骨干参与。为保障培训质量,主办方特邀三门峡市太极拳协会名誉主席、陈氏太极拳第十二代传人王忠担任主讲教师,系统传授“陈氏精要十八式”太极拳的功效要领、动作规范及教

(翟江波)

培训期间,全体学员展现出高度的学习热情与严谨的求学态度,认真聆听授课内容,紧盯示范动作细节,课后主动就技术难点向授课老师请教,学员之间相互切磋交流、分享学习心得,形成了比学赶超的良好氛围。

本次培训班由三门峡市体育局主办、三门峡市社会体育指导员协会具体承办,培训对象覆盖全市8个县(市、区),共择优遴选80名基层社会体育指导员及太极拳健身骨干参与。为保障培训质量,主办方特邀三门峡市太极拳协会名誉主席、陈氏太极拳第十二代传人王忠担任主讲教师,系统传授“陈氏精要十八式”太极拳的功效要领、动作规范及教

(翟江波)